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■ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΥ ΤΩΝ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΩΝ ΣΤΑ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΑ

To προτδρτίο της ΚΟ ίου 
ΠΑΣΟΚ... αταοι,οι,μπώνΕτσι 

καθώς αποχωρεί οπο το Μή ορο 
Μοξίμοο μετά τπ οινόντησπ που 
είχε με τον πρωθοπουργά. 0 κ. 

Σημίτης iur>f άνοιγμα πρός τοτς 
βοτλευτε'ς ίου, υπενθύμισε όμως 

την περιβόητη... κομματική 
πειθαρχία για πολλά νομοσχέδια

Νέα επίθεση
στην κυβέρνηση 
από τον

Ανοιγμα Σημίτη 
στους βουλευτές αλλά 
με... κομματική πειθαρχία 
Τι συζητήθηκε χθες στη συνάντησή του με το προεδρείο της ΚΟ
ΤΟΥ ΑΓΓΈΛΟΥ ΜΟΖΧΟΒΑ

Προσπάθεια εξευμενισμού των βουλευ
τών. με την οποία φιλοδοξεί να περιορί
σει τις όποιες αντιδράσεις με αναβάθμι
ση του ρόλου τους και αυστηρές συστά
σεις προς τους υπουργούς για στενότερη 
σχέση μαζί τους, επισείοντος όμως πα
ράλληλα και τη «σπάθη» της κομματικής 
πειθαρχίας, κατέβαλε ο πρωθυπουργός 
κατά τη δίωρη συνεδρίαση που είχε χθες 
με το προεδρείο της ΚΟ, τον υφυπουργό 
Παρά τω Πρωθυπουργώ Γ. Πασχαλίδη, 
τον Σ. Κοσμίδη και τους κομματικούς «συν
δέσμους» Γ. Σουλαδάκη και Στ. Μανίκα.
Ο κ. Σημίτης έδειξε να δυσανασχετεί με τα 

αρνητικά φαινόμενα που παρουσιάζονται τους 
κόλπους της ΚΟ και επεσήμανε πως «η συ
νειδησιακή ανεξαρτησία του βουλευτή δεν τον 
απαλλάσσει από τη θεσμική και πολιτική υπο
χρέωσή του να συμπράττει στην υλοποίηση 
του προγράμματος του ΠΑΣΟΚ», ενώ επανέ
λαβε την πρόθεσή του να θέσει θέμα κομματι

κής πειθαρχίας όχι μόνο κατά την ψήφιση του 
«Καποδίστρια» αλλά και των υπόλοιπων νο
μοσχεδίων.

Παράλληλα ο πρωθυπουργός έδωσε σαφείς 
εντολές να «ενημερώνονται πλήρως και με τεκ
μηριωμένα στοιχεία οι βουλευτές από τους αρ
μόδιους υπουργούς», ενώ απεδέχθη την πρό
ταση να μειωθούν οι ΚΤΕ σε έξι, ώστε να α
ντιστοιχούν στις ισάριθμες Διαρκείς Κοινο
βουλευτικές Επιτροπές. Ο αριθμός των ειση
γητών ανά υπουργείο θα παραμείνει πάντως 
ως έχει.

Ο πρωθυπουργός αποδέχθηκε άλλωστε την 
πρόταση να ενημερώνουν οι υπουργοί ανά τα
κτά χρονικά διαστήματα (κάθε 1 ή 3 μήνες) τον 
αρμόδιο ΚΤΕ. Ο κ. Σημίτης, ο οποίος ξεκινά 
νέο κύκλο επαφών με βουλευτές ανά περιφέ
ρεια -εν όψει και των δημοτικών εκλογών- ζή
τησε να ενημερώνεται από τους βουλευτές κά
θε μήνα με δελτίο Τύπου που θα καταγράφει 
τα τοπικά προβλήματα. Παράλληλα, έδωσε ι
διαίτερη έμφαση στην εντατικοποίηση των ε
ξορμήσεων των μικτών κλιμακίων ΚΕ - ΚΟ 

στην περιφέρεια. Οι κ,κ. Π. Φούντάς, Λ. Αω- 
τίδης και Σ. Κοσμίδης ανέλαβαν να κωδικο
ποιήσουν το τεχνικό μέρος των εισηγήσεων, 
τις οποίες και θα παρουσιάσουν στον πρωθυ
πουργό, ώστε να τις ανακοινώσει στην επι
κείμενη συνεδρίαση της ΚΟ σης 8 Οκτωβρί
ου.

Σχεδόν όλα τα στελέχη που μετείχαν στη σύ
σκεψη με τον πρωθυπουργό επεσήμαναν την 
αρνητική εικόνα που παρουσιάζει η ΚΟ και την 
προβληματική συνεργασία με τους υπουργούς. 
Ο κ. Λωτίδης τόνισε ότι το πρόβλημα δεν εί
ναι οργανωτικό, καθώς, όταν υπάρχουν δια
φωνίες σε κεντρικά πολιτικά ζητήματα, ουδείς 
μπορεί να παρέμβει. «Η κακή εικόνα δεν προ
κύπτει από τέτοιου είδους διαφωνίες, αλλά από 
ετημέρους διαφοροποιήσεις που έχουν τοπι
κά χαρακτηριστικά και είναι ενταγμένες σε 
προσωπικές στρατηγικές» τόνισε χαρακτηρι
στικά ο αναπληρωτής γραμματέας της ΚΟ. ο 
οποίος, παράλληλα, πρότεινε στον πρωθυ
πουργό, ο οποίος και συμφώνησε, να εξατο
μικευτούν οι ευθύνες καθενός από τα μέλη του 
προεδρείου και να χρεωθούν την παρακολού
θηση των ΚΤΕ και των Κοινοβουλευτικών Επι
τροπών. Ο κ. Σημίτης ξεκαθάρισε επίσης ότι 
οι κ-κ. Σουλαδάήτς και Μανίκας δεν υποκα- 
θιστούν το προεδρείο της ΚΟ, αλλά απστελοΐΑ' 
το σύνδεσμο των βουλευτών με το κόμμα, προ- 
κειμένου να αμβλύνει τις εντυπώσεις που δη- 
μιουργήθηκαν από σχετικά δημοσιεύματα.

Εντονη κριτική ασκήθηκε επίσης και για τη 
συμπεριφορά ορισμένων υπουργών, οι οποί
οι, όταν έρχονται στις αρμόδιες εππρσπές, «δεί
χνουν να κάνουν αγγαρεία». χωρίς να είναι ε
παρκείς και πειστικοί στις εξηγήσεις τους.

Ο Στ. Μανίκας πρότεινε, τέλος, να συμμε- 
τάσχει ένα μέλος του προεδρείου στην ΚΕ Δη
μοτικών Εκλογών.

πρόεδρο του 
ΣΥΝ
Ανέβασε 
τους τό
νους χθες 
από την 
Καστοριά ο 
Ν. Κων- 
σταντό- 
πουλος, με 
αφορμή 
τους χειρι
σμούς της κυβέρνησης, δεί
χνοντας ότι οι συνεργασίες 
στις επικείμενες δημοτικές 
και νομαρχιακές εκλογές θα 
είναι δύσκολες.

Ο πρόεδρος του ΣΥΝ, που συ
ζήτησε το πρόγραμμα των συ
νενώσεων με τοπικούς φορείς, 
τόνισε ότι η κυβερνητική πο
λιτική στα μεγάλα έργα, την 
Παιδεία και το ασφαλιστικό α
ποκαλύπτει «την παντελή έλ
λειψη κυβερνητικού συντονι
σμού, τις ενδοκυβερνητικές συ
γκρούσεις και την ανικανότη
τα των υπουργών».

Φέρνει δε στην επιφάνεια το 
κεντρικό πρόβλημα απουσίας 
σοβαρού σχεδίου για την πο
ρεία της χώρας, το θεσμικό έλ
λειμμα διαφάνειας και ελέγχου 
και την οργανωτική αδυναμία 
της κυβέρνησης να ανταπο- 
κριθεί σε αυτές τις ανάγκες.

Ο κ. Κωνσταντόπουλος ζή
τησε να μπει άμεσα τέρμα στην 
«εγκληματική ασυναρτησία και 
την πρωτοφανή σύγχυση που 
επικρατεί» στο χώρο της Παι
δείας».

Πρόσθεσε δε ότι πρέπει να 
σταματήσει η πρακτική των «η
θελημένων και αντιφατικών 
διαρροών» για το ασφαλιστι
κό, που περιθωριοποιεί τον ήδη 
αποδυναμωμένο κοινωνικό διά
λογο.

Επετέθη επίσης στην κυβέρ
νηση για την καθυστέρηση στην 
απορρόφηση κοινοτικών κον- 
δυλίων, κάτι που αποδεικνύε- 
ται και από την κατάσταση στη 
δυτική Μακεδονία.

Γ. ΖΕΡΈΤΗΖ

ΤΟΥ ΠΑΧ4ΗΜΑΚΡΥΠΑΝΝΗ

Την πλήρη στήριξή του στην 
εκπαιδευτική μεταρρύθμιση ε- 
ξέφρασε χθες βράδυ ο πρω
θυπουργός στη συνεδρίαση του 
Τομέα Παιδείας του ΠΑΣΟΚ, 
ξεκαθαρίζοντας ότι η κυβέρ
νηση δεν πρόκειται να κάνει 
ούτε βήμα πίσω.

Στη συνεδρίαση, ωστόσο, δια
τυπώθηκαν έντονοι προβληματι
σμοί για τη σύγχυση που έχει προ- 
κληθεί τελευταία για τις προθέ
σεις του υπουργείου Παιδείας σε 
σειρά κρίσιμων θεμάτων. Ο γραμ
ματέας του τομέα Χρήστος Σμυρ- 
λής ζήτησε να μη συνεχιστούν δη- 
λώσεις όπως αυτές του υφυπουργού 
Γιάννη Ανθόπουλου. που προ-

Ο Σημίτης στηρίζει τη 
μεταρρύθμιση Αρσένη
Ξεκαθάρισε ότι η κυβέρνηση δεν θα κάνει ούτε ένα βήμα πίσω
καλούν ερωτήματα και ασάφειες, 
ενώ επεσήμανε και την έλλειψη 
επαρκούς διαλόγου στο κόμμα για 
το περιεχόμενο των προωθούμε
νων αλλαγών. Αλλά και η γραμ
ματέας της Νεολαίας ΠΑΣΟΚ Τό- 
νια Αντωνίου ζήτησε να δοθούν 
άμεσα οι ερμηνείες σε όλα τα ε
πίμαχα θέματα και να μην παρα
μένει η θολή εικόνα για καίρια ζη

τήματα. Ο Γεράσιμος Αρσένης 
διαβεβαίωσε ότι το υπουργείο θα 
προχωρήσει με προσεκτικά βή
ματα και θα γίνει ο αναγκαίος διά- 
λογάς.

Στη σύσκεψη συζητήθηκαν το 
περιεχόμενο και το πλαίσιο μέσα 
στο οποίο θα κινηθεί η πανελλα
δική συνδιάσκεψη για την Παι
δεία που θα δκιργανώοει ιο ΠΑΣΟΚ 

στις 10 και 11 Οκτωβρίου. Ο πρω
θυπουργός προήδρευσε και σε συ
νεδρίαση του Τομέα Συνδικαλι
στικού. με αντικείμενο την πολι
τική στο χώρο των επαγγελματο- 
βιοτεχνών. Ο γραμματέας Κώ
στας Σκανδαλίδης δήλωσε ότι 
υπήρξε πλήρης ομοφωνία και στις 
δύο συσκέψεις και επεσήμανε την 
ανάγκη κινητοποίησης του κόμ

ματος για τη στήριξη των πολιτι
κών αυτών. Το Σαββατοκύριακο 
θα συνεχιστούν οι εξορμήσεις στε
λεχών στην επαρχία, σε μία επι
χείρηση να αποτρέψουν την εκ
δήλωση αντιδράσεων για το σχέ
διο «Καποδίστριας».

Μεταξύ άλλων, ο Θεόδωρος 
Τσουκάτος θα περιοδεύσει από 
αύριο στη Θεσσαλία και θα μι
λήσει στη Λάρισα, ο Θανάσης 
Τσούρας στο Βόλο, ο Στέφανος 
Μανίκας στην Κέρκυρα, ο Μι- 
χάλης Νεονάκης στη Βοιωτία, 
ο Λουκάς Αηοστολίδης στην Εύ
βοια. ο Χάρης Τσιόκας στην Κα
στοριά. ο Βασίλης Τόγιας οιο 
Αγρίνιο, ο Κοσμάς Σφυρίου οι η 
Λακωνία και ο Νόσος Αλευράς 
στην Καβάλα.


